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ODPOWIEDZI 

 

Zadanie 11a  Pęcherzyk żółciowy magazynuje żółć wytwarzaną w wątrobie i dostarcza ją 

do dwunastnicy z chwilą rozpoczęcia trawienia. 

 Pęcherzyk żółciowy – zagęszcza żółć wytwarzaną w wątrobie i uwalnia ją do 

jelita cienkiego z chwilą rozpoczęcia trawienia. 

Zadanie 11b Struktura C , trzustka 

Zadanie 12  Mięśnie przełyku wykonują ruchy perystaltyczne (robaczkowe), które 

przesuwają pokarm w kierunku od gardła aż do żołądka. 

 W przełyku pokarm przesuwany jest w kierunku żołądka dzięki skurczom 

mięśni podłużnych i okrężnych, które jednocześnie uniemożliwiają jego 

cofanie się 

Zadanie 19a  W żołądku, gdzie działają te enzymy, tłuszcze są zemulgowane w bardzo 

małym stopniu, co utrudnia działanie lipaz rozkładających tłuszcze. 

 Działanie lipaz rozkładających tłuszcze utrudnia zbyt niskie pH w żołądku. 

 

Zadanie 19b  U ludzi z niedoborem śliny jest mniejsza ilość substancji chroniących 

szkliwo dlatego łatwiej rozwija się u nich próchnica. 

 U ludzi z niedoborem śliny zęby nie są wystarczająco chronione przez 

substancje bakteriobójcze i bakteriostatyczne, które hamują rozmnażanie się 

bakterii.  

Zadanie 18 A 
 


